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ATA DA QUARTA SESSAO ORDINARIA DA 34.° (TRIGESIMA 
QUARTA) LEGISLATURA 2021/2022 3.° PER[ODO - 10  DE MARO 
DE 2022 09:00 HORAS 

~S 09:00 (NOVE) HORAS DO DIA 1 0  DE MARCO DE 2022, NO 
PLEN~RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARA~JO REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS 
EM SESS~O PRESENCIAL DO TERCEIRO PERf ODO LEGISLATIVO DE 
2022. EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONVIDOU O EDIL PORFIRIO 
VIANA RODRIGUES JUNIOR PRIMEIRO SECRET~RIO A FAZER A 
CHAMADA NOMINAL DOS VEREADORES. APS A CHAMADA 
NOMINAL DOS EDIS PRESENTES, CONST ATOU-SE AS PRESEN<;AS 
DOS SEGUINTES PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR 
CAETANO DA SILVA; CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA; 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O; JO~O JOAQUIM DA SILVA FILHO; LUiS 
ALVES DE ARA~JO; MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO; 
NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO; PORFIRIO VIANA 
RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO . HAVENDO 
NU MERO REGIMENT AL DE EDIS PRESENTES, 0 PRESIDENTE 
DECLAROU ABERTA A SESS~O. EM SEGUIDA, DETERMINOU A 
LEITURA DA ATA DAS SESS~O ANTERIOR, QUE APS FOI 
APROVADA POR UNANIMIDADE. APS, O PRESIDENTE SAUDOU 
AS PRESENCAS DOS SERVIDORES DA EDUCA~O E A 
PRESIDENTE DO SINDICATO JOSIRENE, E O AGENTE DE ENDEMIAS 
E AS REPRESENT ANTES DA APAE. INFORMOU QUE AS CADEIRAS 
DO PLEN~RIO ESTAVAM PASSANDO POR UMA REFORMA, TUDO 
ESTAVA MUDANDO NA CASA QUE AQUELES QUE 0 
ACOMPANHAM NOS ANOS QUE ESTA MUITO MUDOU EM PROL 
DAS MELHORIAS JUNO EM PARCERIA COM OS DEMAIS 
VEREADORES. LOGO APS, SOLICITOU QUE FOSSE FEITA A 
LEITURA DO EXPEDIENTE .  PROJETO DE LEI N° 250/2022 - 1 8  DE 
FEVEREIRO DE 2022 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL - AUTORIZA 
A CELEBRAQ~O DE CONVENIO COM A UNIVERSIDADE CENTRO 

UN IVERSIT ARIO LEONARDO DA VINCE - UNIASSEL VI - POLO 

------ '- ------- . ------- 
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ORS POR MEIO DE SUAS SECRETARIAS E D~ OUTRAS 
PROVID~NCIAS. EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONCEDEU O USO 
DA PALAVRA AO COORDENADOR JO~O PAULO FERREIRA 
NUNES, COORDENADOR DA UNIASSEL VI, QUE NA OCASI~O FEZ 
ESCLARECIMENTOS A CERCA DO PROJETO. APS 
ENCAMINHOU PARA AS COMISS~ES. COMISS~O DE 
CONSTITUIC~O E JUSTICA: MANIFESTARAM - SE OS PARECERES 
PELA APROVAQ~O. O PRESIDENTE CITOU QUE ~  UMA ENTIDADE 
S~RIA, CREDENCIADA QUE EST~ HABILITADA A OFERTAR OS 
CURSOS. 0 MEMBRO COMENTOU QUE ERA SEMPRE ESTAREM NA 
CASA DISCUTINDO ,  VOTANDO APROVANDO PROJETOS SEMPRE 
QUE OS INTERESSADOS FAZEM PARTE DA DISCUSS~O. EM 
RELA~~O AO PROJETO CITOU QUE POR MUITAS VEZES FORAM 
APROV ADOS PROJETOS DE TEOR SEMELHANTE E SEMPRE ~ 
RESSALTADO A IMPORT~NCIA DESSAS PARCERIAS PO IS 
FACILITAM O ACESSO A UNIVERSIDADE COMO DE OS ALUNOS 
FAZEREM OS EST~GIOS NO SEU MUNICIPIO. APS, O PRESIDENTE 
EXPOS O PROJETO A VOTA~~O. O EDIL ANDESON MANIFESTOU 
- SE PELA APROVA~O. PARABENIZOU O COORDENADOR POR 
CONDUZ IR TAO B E M O  POLO, ESTE AUX ILIOU AO ACESSO DE 
DIVERSAS PESSOAS A UNIVERSIDADE E SO CONTRIBU I  COM 0 
MUNICiPIO. O EDIL CLAUDEMIR MANIFESTOU - SE PELA 
APROVA~~O. SE ~ DE GRANDE IMPORT~NCIA PARA O 
MUNICiPIO, CLARO QUE TEM QUE SER ANALISADO E 
PESQU ISADO PRINCIPALMENTE QUANDO CRIA IMPACTO PARA 
ELE. 0 EDIL MANUEL FERNANDO MANIFESTOU - SE PELA 
APROVA~~O. CONHECIA DE PERTO O TRABALHO DO 
COORDENADOR E DO GONZAGA QUE VEM DESEMPENHANDO 
UM TRABALHO MUITO IMPORTANTE QUE ~ TRAZER A 
UNIVERSIDADE PARA ORS. E ERA JUSTO A PREFEITURA 
FACILITAR O ACESSO A ENTIDADES P~BLICAS DO MUNMCIPIO. O 
EDIL NELCO MANIFESTOU - SE PELA APROVAQ~O. TUDO QUE 
VENHA A MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA DO CIDAD~OS ~ 

BEM VINDO PRINCIPALMENTE NA ~REA DA EDUCAQ~O. UMA 
UNIVERSIDADE QUE D~ CONDI~~ES DE OS MUNMCIPES DENTRO 
DO MUNICIPIO DE FAZEREM UMA FACULDADE ~ ALGO QUE 
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REALMENTE TEM QUE PARABENIZAR, TANTO A UNIVERSIDADE 
QUE VIU AS CONDIC~ES DE SEREM IMPLEMENTADAS COMO 
DENIRO DO PR~PRIO MUNICIPIO AS CONDIC~ES DE ACEITAR E 
DA PARTE DO LEGISLATIVO E EXECUTIVO TEM QUE DAREM OS 
APOIOS POSSiVEIS. MANIFESTARAM - SE PELA APROVAC~O OS 
EDIS: CESAR; FRANCIEUDO; FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; 
PORFIRIO JUNIOR E VICENTE. APS, O PRESIDENTE DECLAROU 
QUE O PROJETO ESTAVA APROVADO POR UNANIMIDADE. 
COMENTOU QUE A CADA DIA MAIS SE H~ FACILIDADE PARA SE 
ESTUDAR E FORMAR. AGRADECEU AOS PARLAMENTARES PELA 
COMPREENS~O EM VOTAREM EM UM PROJETO QUE N~O ERA 
DE CAR~TER DE URG~NCIA E AO GOVERNO MUNICIPAL QUE 
N~O MEDE ESFOROS PARA ESSAS FACILIDADES CHEGUEM AO 
MUNICIPIO. PROJETO DE LEI N° 251/2022-09 DE MARO DE 2022 

- AUTOR GOVERNO MUNICIPAL -- APROVA O PLANO 
MUNICIPAL PELA PRIMEIRA INF~NCIA DE ORS, E D~ OUTRAS 
PROVID~NCIAS. APS, O PRESIDENTE ENCAMINHOU AS 
COMISS~ES. COMISS~O DE CONSTITUIC~O E JUSTICA: 
MANIFESTARAM - SE OS PARECERES PELA APROVA~~O. O 
PRESIDENTE COMENTOU QUE ~ IMPORTANTE O CUIDADO COM 
A INF~NCIA, ~ A PRIMEIRA FASE DO SER HUMANO E 
DEPENDENDO DO CUIDADO NESTA FASE PODE SER CRIADO 
CIDAD~OS DE BEM OU N~O. INTERSETORIALIDADE E SINCRONIA 

6 ENTRE AS SECRETARIAS ~ DE EXTREMA IMPORT~NCIA POIS O 
DIALOGO SEMPRE FOi RESOLUTIVIDADE PARA TUDO. COMISS~O 
DE FINAN~AS E OR~AMENTO: MANIFESTARAM - SE OS 
PARECERES PELA APROVAQ~O. O RELATOR CITOU QUE ERA 
UMA FASE IMPORTANTE QUE PRECISA DE UM OLHAR ESPECIAL. 
O MEMBRO CITOU QUE CRIAN~AS DE ZERO A SEIS ANOS 
MERECEM UM ATEN~~O ESPECIAL. APESAR DE N~O TEREM TIDO 
AINDA CONTATO COM OS ANEXOS , 0 QUE PARECIA EXTENSO 
E EM VIRTUDE DE SER EM CARTER DE URG~NCIA E N~O TER 
SIDO REPASSADOS A ELES, MAS COM CERTEZA ~ M PROJETO 

QUE VISA MELHORIA DE DESENVOL VER TRABALHOS NA 
CONDI~~ES DE VIDA DAS CRIAN~AS. AL~M DOS EIXOS 
TEM~TICOS QUE V~O SER TRABALHADOS O OUTRO PONTO 
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I M P O R T A N T E  ~  OS R E P R E S E N T A N T E S  C O N VI D A D O S  Q U E  F A R ~ O  
P A R T E  P A R A  A  V A RI A ~ O  P A R A  O  P R O J E T O  
A C O M P A N H A M E N T O  C O M O  O  M I NI S T ~ R I O  P ~ B LI C O ,  O A B ,  
O R G A N I Z A Q ~ O  DA S O C I E D A D E  C I V I L  C O M  A T U A ~ O  NA 
~ R E A  DA P R I M E I R A  I N F ~ N C I A  E  R E P R E S E N T A N T E S  DESSAS 
C R I A N ~ A S .  O U T R O  I M P O R T A N T E  ~  O  Q U E  A C R E D I T A  Q U E  O  
P R O J E T O  V~ A B R A N G E R  A  T O D O  O MUNICiPIO, QUE TEM QUE 
TOMAR CUIDADO COM AS A~ES IMPLEMENTADAS POR QUE 
PODEM AS VEZES SE RESTRINGIR S A SEDE S QUE H~ TAMB~M 
OS DISTRITOS QUE TAMB~M A CRIANAS COM ESSA FAIXA 
ET~RIA E QUE TAMB~M PRECISAM DO DESENVOLVIMENTO 
DESTAS A T I V I D A D E S .  0 PRESIDENTE C O M E N T O U  QU E  REA L M E N T E  
P R E C I S A  -SE D E  U M  O LHA R  E S P E C I A L  P A R A  ESTAS CRIANAS 
TANTO DO PODER PBLICO COMO DOS PAIS QUE DEVEM FAZER 
0 A C O M P A NHA M E N T O  R I G O R O S O  P O R QU E  COMO SE 
ENCONTRA O PA[S ATUALMENTE SE ~ NECESS~RIO QUE SE FAA 
U M  T R A B ALH O  M UITO  BE M  FEITO P A R A  Q U E  ELAS NO 
CONTINUE NA SITUAQ~O QUE EST~O E QUANTO MAIOR A 
I D A D E  MAIS N E C E S SITA  DO A C O MPA NHA M E N T O .  EM SEGU I D A ,  
COLOCOU O PROJETO EM VOTAC~O. O EDIL CLAUDEMIR 
MANIFESTOU- SE PELA APROVA~O. COMENTOU QUE TODOS 
SE PREOCUPAM COM O BEM ESTAR DA CRIAN~A E O 
IMPORTANTE ~ A SINTONIA COM V~RIOS RG~OS. O EDIL 
MANUEL FERNANDO MANIFESTOU - SE PELA APROVA~~O. 
CUMP R I M E N TOU AS EX V E R E A DOR A S  I R I N E U D A  E  E LI S A N G E L A  
PELO T R A B ALHO P R EST A DO E  P E L O  D I A  DA M U L H E R .  
MANIFESTARAM -- SE PELA APROVAC~O OS EDIS: ANDESON; 
CESAR; FRANCIEUDO; FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; NELO 
FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE. APS, O PRESIDENTE 
DECLAROU Q U E  O  P R OJE T O  ESTAVA A P R O V A D O  P O R  
UN A N I M I D A D E .  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 0 1 1  /2022 - 
09 DE MAR~O DE 2022 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL ­ 

REAJUST A VENCIMENTOS, ADEQUA O PISO SALARIAL DO 

MAGIST~RIO E D~ OUTRAS PROVID~NCIAS. APS, O PRESIDENTE 
CONCEDEU O USO DA P A L AVR A  AO P R O C U R A D O R  DO 
MUNICIPIO, QUE NA OCASI~O FEZ AS EXPLICAOES A CERCA 
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DO PROJETO. ENCAMINHOU AS COMISSOES. COMISS~O DE 
CONSTITUIC~O E JUSTIKA: MANIFESTARAM - SE OS PARECERES 
PELA APROVA~O. O PRESIDENTE COMENTOU QUE A 
EDUCAQ~O NUNCA ESTEVE T~O BEM NO MUNICiPIO COMO 
ATUALMENTE. O PAPEL DO SINDICATO E DAS INSTITUI~ES ~ 
IMPORTANTE QUE VALORIZAM OS SERVIDORES ASSIM COMO 
UMA GEST~O RESPONS~VEL. N~O D~ O REAJUSTE SERIA UMA 
PERCA IRREPARAVEL NA CARREIRA DOS PROFESSORES E T  ALVEZ 
NUNCA MAIS ACONTEQA UMA REAJUSTE DESTE VALOR E ~ 
IMPORTANTE RECONHECER ESSA VALORIZAC~O. COMPARADO 
A OUTROS MUNICiPIOS, ORS EST~ COM UMA GRANDE 
VANTAGEM POIS O SALARIO DE UM PROFESSOR SERA MAIS 
ALTO E ~ A VALORIZA~~O QUE TEVE O SEU ~PICE. OS 
PROFESSORES S~O OS (NICOS SERVIDORES NO MUNICiPIO QUE 
CUMPRE O HOR~RIO DE TRABALHO, N~O S~O RECONHECIDOS 
PELA SUA FORMA~O ACAD~MICA, H PROFESSORES EM 
V~RIOS SETORES POLITICO COMO NO SENADO. TUDO QUE 
FOSSE EM BENEFICIO DO SERVI DOR EST AV AM PARA APROV AR ,  
MAS TEM QUE TEREM CONSCI~NCIA E RESPONSABILIDADE. O 
RELATOR PARABENIZOU O GOVERNO MUNICIPAL PELA 
RESPONSAB ILIDADE E COM OS C~LCULOS. EST AV AM SEN DO 
COBRADOS A SEMANAS SOBRE O PROJETO E ESTAVAM 
VOTANDO NELE AGORA. ESTAVAM A FRENTE DE UMA CIDADE 
COMO IC QUE ~ MAIOR QUE O MUNICiPIO DE ORS, ~ 
IMPORTANTE A VALORIZA~O AS ESTES PROFISSIONAIS E DO 
GOVERNO MUNICIPAL CONCEDER O REAJUSTE E QUE MAIS DO 
QUE MERECIDO. 0 MEMBRO PARABENIZOU O EDIL NELCO PELO 
DISCURSO JUNTAMENTE COM O SINDICATO DOS SERVIDORES 
MUNICIPAIS QUE SEMPRE COBRAM MOSTRANDO QUE EST~O 
MOB ILIZADOS , ARTICULANDO. E A GEST~O ESTA QUE PRECISA 
TER CUIDADO COM OS RECURSOS DO MUNICiPIO PARA 
QUANDO SURG IR  A NECESSIDADE DETER CONCEDER REAJUSTE , 
AUMENTO, CONTRATAR, FAZER CONCURSO E FAZ MAIS DO QUE 

A OBRIGA~O E TEM QUE ZELAR PELOS RECURSOS PBLICOS. 
NADA ACONTECE POR ACASO, TEREM ADQUIR IDO ESSE DIREITO 
N~O FOI ALGO QUE ACONTECEU DE UMA HORA PARA OUTRA 
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O PISO SALARIAL DO MAGIST~RIO FOI CRIADO E APROVADO E 
2008 E FOI UM ESPACO DE LUTA, REIVINDICAQ~O, 
MOBILIZAQ~ES, MANIFESTAQOES, SINDIC ATOS, FEDERACOES E 
CONFEDERAQ~ES QUE RECEBEM CONTRIBUIC~O DOS 
SERVIDORES. 0 SINDICATO ~ UM INSTRUMENTO DE LUTA, COMO 
S E E  IMPORTANTE TER UMA FERRAMENTA QUE PODE SER USADA 
DIRETAMENTE PELOS TRABALHADORES PARA ADQUIR IREM 
DIREITOS PARA A CLASSE, MUITOS CONSIDERAM O SINDICATO 
DESNECESS~RIO, MAIS V~O TER OS MESMOS RESULTADOS DOS 
QUE PAGAM JA QUE O SINDICATO BRIGA PELA CLASSE E 
MOSTRA A IMPORT~NCIA DE TER UMA INSTITUIQ~O 
ORGANIZADA E QUE DEFENDE A CLASSE. QUE OS PROFESSORES 
TAMB~M SEJAM SIMPATIZANTES DAS OUTRAS CLASSES QUE 
COMP~E O SINDICATO, A ADMINISTRAQ~O PBLICA PORQUE 
TAMB~M PRECISAM DE AUMENTO. VOTAVAM NO QUE FOSSEM 
BOM PARA O MUNICiPIO E PARA O TRABALHADOR. COMISS~O 
DE FINAN~AS E OR~AMENTO: MANIFESTARAM - SE OS 
PARECERES PELA APROVAQ~O. O PRESIDENTE COMENTOU QUE 
HA SEMANAS O CASA ESPERA PELO PROJETO ESTE QUE FO i 
D ISCUTIDO JUNTO AO SINDICATO HAVENDO O CONSENSO 
ENTRE AS PARTES . 0 RELATOR CITOU QUE FICAVA FELIZ EM 
APROV AR O REAJUSTE E MAIS AINDA PELO RECONHECIMENTO 
DO TRABALHO E QUE O PISO SALARIAL DO MU NICI PIO ESTA VA 
SERVINDO DE EXEMPLO PARA OS DEMAIS E ERA GRAT IF ICANTE 
ESTAREM APROV ANDO ESTA LEI. 0 MEMBRO COMENTOU QUE A 
TEMPOS QUE EST~O COBRANDO DA PREFEITURA A 
IMPLEMENTAQ~O DO PERCENTUAL DE 33,24% EM FUN~~O DA 
PORTAR IA DO MEC DO VALOR ALUNO QUE ~ BASE DO 
CALCULO DO REAJUSTE DO PISO. DA SUA P ARTE A PRESS~O FOI 
GRANDE PORQUE EM TODA A CIDADE QUE A FEDERA~~O 
POST AV A COLOCAV A NO GRUPO E PARA O PREFEITO E ERA 
BOM QUE T IVESSEM CHEGADO AO CONSENSO . COMO 
ENTIDADE, AO QUAL FAZ PARTE DO SINDICATO, VEIO 

ACOMPANHANDO OS RECURSOS DESDE O ANO PASSADO E OS 
C~LCULOS E PRATICAMENTE BATERAM COM OS DAS 
PREFEITURA NO QUE SOBROU DO ANO PASSADO. A PREVIS~O 
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DE ORS RECEBER DE RECURSO DO FUNDEB ERA EM TORNO DE 
R$ 15.600.000,00 E FECHOU EM MAIS DE R$ 20.000.000,00 HOUVE 
UM ACR~SCIMO DE MAIS DE R$ 5.000.000,00. ESTE ANO A 
PREVIS~O ~ DE R$ 20.000.000,00 E SE FOR BASEADO NO ANO 
PASSADO PASSAR~ DE R$ 25.000.000,00 SE N~O HOUVE 
PROBLEMAS COM AS RECEITAS DO PA[S E DESDE DE JUNHO DO 
ANO PASSADO, O QUE OS MUNICIPIOS FICARAM SURPRESOS 
COM A NOVA LEI DO FUNDEB ONDE HOUVE UMA 
COMPLEMENTAQ~O DO VALOR ALUNO TOTAL E OS 
MUNICIPIOS RECEBERAM ESTE PERCENTUAL E NESTE ANO IR~O 
RECEBER NA INTEGRA TODOS OS MESES. AL~M DA ESTIMATIVA 
DE R$ 20.000.000,00 0 QUE COM CERTEZA SERA MAIS 0 
MUNICiPIO IR~ AINDA RECEBER EM TORNO DE R$ 4.600.000,00 E 
BOA PARTE DESSES RECURSOS ~ PARA A AQUISIQ~O DE BENS 
PARA AS ESCOLAS, MAS MESMO ASSIM SOBRAR~ E UMA PARTE 
PODE SER DESTINADO PARA PAGAMENTO DE SERV IDORES .  NO 
ANO PASSADO O MUNICIPIO TINHA CONCURSADOS 130 

PROFESSORES ATUALMENTE SAO 120 E DESTES NO ANO 
PASSADO 9 ESTAVAM NA SUPERVIS~O, 7 T~CNICOS, 9 
D I R E T O R E S  E  9  C O O R D E N A D O R E S  E  EM S AL A  69 Q U E  J ~  N ~ O  ~  
MAIS E HAV IA EM TORNO DE 1 8 8  PROFESSORES CONTRATADOS . 
O  M U N I C i P I O  P O D E R  D A R  ESSE R E A J U S T E ,  ESTAVA C L A R O  
ENQUANTO ENTIDADE E NA U L T I M A  R E U N I ~ O  A  PREFEITURA 
C O L O C O U  A  C O N D I ~ O  D E  D~ O R E A J U S T E  E  P R O P ~ S  A  
P R O G R E S S ~ O  D E  2,5 QUE SERIA DADA EM ABRIL DE FICAR 
SUSPENSA ATE O F INAL DO A N O E  DEPENDENDO DE COMO SEJA 
0 DESENVOLV IMENTO DOS RECURSOS DO FUNDEB DURANTE 0  
ANO HAVENDO UMA SOBRA IMPLEMENTAR A PROGRESSAO 
SEM PERDER A CONTAGEM DE TEMPO , OU SEJA, EM 2024 TEM 
GARANTIDO A O U T R A  P R O G R E S S ~ O  E  SERIA UMA PERCA DOS 8 
MESES E SERIA EM TORNO D E  R$ 150,00 Q UE OS PROFESSORES 
DEIXARAM ,  PARA NAO OCORREREM O RISCO DE ATRASOS DE 
PAGAMENTOS E RECONHECERAM A IMPORT~NCIA QUE OS 

S E R VI D O R E S  DO M U N I Ci P I O  Q U E  N ~ O  S ~ O  P R O F E S S O R E S  A L ~ M  
DO A U M E N T O  EM J A N E I R O  EM M A R O  T E R O  U M A  
PROGRESS~O, T INHA CONSCI~NCIA DESSE IMPACTO NA FOLHA 
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E ESPERA QUE OS RECURSO DA EDUCA~O SEJAM SUFICIENTES 
PARA QUE PAGUEM DIREITO TODOS OS M~S E N~O HAJA FALTA 
E NO FINAL TENHA ALGUMA SOBRA APESAR DE QUE TODOS OS 
SERVIDORES CONTRATADOS EST~O DENTRO DO FUNDEB COM 
EXCEC~O DOS QUE S~O DE ALGUM PROGRAMA. O QUE LHE 
PREOCUPA ~ OS EXCESSOS, PORQUE CADA SERVIDOR EM 
EXCESSO NA EDUCA~~O ~ UMA POSSIBILIDADE A MAIS DE N~O 
TER A PROGRESS~O PARA OS PROFESSORES EM JANEIRO E 
MUITO MENOS DE SOBRAR ALGUM RECURSO PARA QUE HAJA 
UM RATEIO. CONTRATA~ES O MUN I C i P I O  P R E C I S A  F A Z E R ,  O  
I D E A L  ~  U M  C O N C U R S O ,  MAS E X C E S S O  D E  CONTRATA~ES 
P O D E R ~  TER O R E F E R I D O  VI~S E ~ A L G O  Q U E  V E R ~ O  N O  FI N AL  
DO A N O .  A P S ,  O  P R E SI D E N T E  C O L O C O U  O  PROJETO EM 
VOTA~O. O E D I L  ANDESON M A N I F E S T O U  -  S E  P E L A  
A P R O V A ~ ~ O .  C I T O U  Q U E  A  O P O SI ~ O  E R A  I M P O R T A N T E  
QUANDO ELA TEM UMA RESPONSABILIDADE E UM 
C OMPROMISSO EM LEVAR O BEM PARA A SOCIEDADE ,  MAS 
Q U A N D O  ESTA V I R A  O P O S I Q ~ O  P E S S O A L  N ~ O  S E  ~  M AI S  
S A U D ~ V E L .  A G R A D E C E U  A  SIM~O P E D R O  Q U E  ESTEVE 
PRESENTE. O E D I L  CESAR MANIFESTOU - SE PELA APROVA~~O. 
SOLICITOU AO GESTOR MUNICI P A L  UM REAJUSTE PARA OS 
T~CNICOS DE ENFERMAGEM NOS Q U E  PSFS E HOSPITAL Q U E  
ATUALMENTE RECEBEM R$ 60,00 PELO PLANT~O DE 1 2  HORAS 
COM RISCO DE MORTE, DOEN~AS, ENTRE OUTROS. A SADE ~ 
DE G R A N D E  IMPORT~NCIA PARA A POPULAQ~O MAIS 
SABEMOS Q U E  O  MUNICIPIO PARA DAR REAJUSTE N~O 
D E PENDE S DE VONTADE TEM QUE V~ SE ESTE OBT~M DE 
RECURSOS PARA MAIS NA FRENTE NAO SEREM PUNIDOS .  0 EDIL 
CLAUDEMIR MANIFESTOU - SE PELA APROVAQ~O. COMENTOU 
QUE O  PRE S IDENTE SEMPRE FALAVA SOBRE SEU 
POSICIONAMENTO EM RELA~O AO REAJUSTE ASSIM COMO 
ELE. A GEST~O COM RESPONSABILIDADE ~ SINAL DE 
PAGAMENTO EM D IAS .  0 EDIL  FRANCIEUDO MANIFESTOU - SE 
PELA APROVA~O. CITOU QUE A LEI DO PISO SALARIAL TEM 
EFEITO NAS TR~S ESFERAS DO PA[S E A UNI~O GARANTE O 

REPASSE DOS REC URSOS PARA QUE O PISO SEJA CUMPRIDO 
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LOGO, N~O PORQUE N~O FAZER O REAJUSTE CLARO QUE 
COM TODOS OS C~LCULOS. O EDIL JO~O FILHO MANIFESTOU­ 
SE PELA APROVA~~O. COMENTOU QUE ESTAVA FELIZ POR A 
CASA ESTA APROVANDO UM PROJETO EM QUE TODOS FORAM 
DE ACORDO. 0 EDIL MANUEL FERNANDO MANIFESTOU - SE PELA 
APROVA~~O. COMENTOU QUE ERA UM MOMENTO 
EXTRAORDIN~RIO QUE ESTAVAM VIVENDO MAIS UMA VEZ. 
CITOU TR~S PESSOAS QUE FORAM ESSENCIAIS PARA QUE O 
MUNICIPIO PUDESSE DESSE O AUMENTO, ESTES FORAM O EDIL 
NELO, QUE LUTA NA CASA EM DIREITO DA EDUCA~~O, A 
MARINA E A JOSIRENE PRESIDENTE DO SIND ICATO E VE A 
IMPORT~NCIA DE UMA INSTITUIQ~O QUE DEFENDE OS DIREITOS 
DOS SERVIDORES. ELE EM QUE A M~E PERTENCEU A EDUCA~O 
E QUE ENCERROU SUA HISTRIA MEIO MELANCLICA QUE FOL 
ATRAV~S DE PERSEGUI~ES POLITICAS, P ICUINHAS QUE EXISTEM 
NA ADMINISTRA~O P~BLICA. ERA JUSTO QUE O PROFESSOR, 
AO Q U A L E  QUEM TEM O PAPEL PRINCIPAL DE EDUCAR E TRAZER 
O ENSINO E APRENDIZAGEM PARA OS MUNMCIPES. SOBRE OS 
PROFISSIONAIS DA SA~DE ACREDITA QUE EXISTEM MUITAS 
COISAS INJUSTAS NA ADMINISTRAQ~O POR EXEMPLO UM 
ENFERMEIRO CONTRATADO ELE RECEBE EM TORNO DE R$ 
2.500,00 ENQUANTO UM CONCURSADO RECEBE QUASE R$ 
6.000,00, SABE QUE ELES TEM O PLANO DE CARGO E CARREIRAS 
SALARIAIS, QUINQU~NIO MAIS CONTINUA INJUSTO COMO OS 
PROFISSIONAIS QUE SO T~CNICOS DE ENFERMAGEM ~ ALGO 
QUE DEVE SER VISTO. SEMPRE SOUBE EU O PAGAMENTO JAMAIS 
IR IA TRAZER ATRASOS, SO EXISTE UMA MANEIRA DE UMA 
PREFEITURA ATRASAR SAL~RIOS ~ QUANDO FAZ MUITAS 
CONTRATAQ~ES, QUANDO DEIXA DE DAR ATEN~~O AOS 
SERVIDORES EFETIVOS PARA CONTRATAR E TODOS SABE QUAIS 
S~O AS VERDADEIRAS INTENQ~ES DAS CONTRA~~ES QUE 
SEGURAR AS PESSO AS PARA QUAN DO CH EGAR O PERfODO 
ELEITORAL. OS PROFESSORES PODIAM SEMPRE CONTAR COM 0 

SEU APOIO, FORQA E H~ QUATRO DOS ONZE VEREADORES QUE 
EST~O SEMPRE NA DEFESA NO DIREITO DA POPULA~O. O EDIL 
NELO MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. PARABENIZOU A 
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GEST~O EM NOME DO PREFEITO JOS~ RUBENS E DA SECRETARIA 
MARIA LOPES PELO CUMPRIMENTO DA LEI NAO HOUVE BENESSE. 
COMENTOU EU FAZIA MUITO TEMPO QUE NAO OUVIA ELOGIOS 
AO SINDICATO E DEMONSTRA RESPONSABILIDADE DA 
DIRETORIA, FOR~A ENTRE OS ASSOCIADOS ESTES QUE S~O 
IMPORTANTES ONDE HOUVE SITUA~ES, A PRESTA~O DE 
CONTAS IRA MOSTRAR O TANTO DE DINHEIRO QUE 0 
SINDICATO MANDOU PARA A FEDERAQ~O IR PARA BRAS[LIA J~ 
QUE NAO TINHA NENHUM REPRESENT ANTE, QUE FOi T ANTO 
PARA DEFESA DOS AGENTES DE ENDEMIAS, DAS AGENTES 
COMUNIT~RIAS DE SA~DE, DA PL DE ENFERMAGEM, NA LUTA 
PELO OS DIREITOS PORQUE E LA QUE AS POLITICAS PUBLICAS 
DEVEM SER IMPLEMENTADAS PARA PODER CHEGAR AO 
MUNICIPIO. ESTAVAM NA LUTA PELA PL DA ENFERMAGEM ASSIM 
COMO TAMB~M PELOS SECRET~RIOS ESCOLARES QUE LUTAM 
PARA TEREM UM PISO PARA A CARREIRA .  GOSTOU DE 0 
CONGRESSO FEZ VINCULAR, QUANDO O GOVERNO CRIAR 
UMA DESPESA PARA O MUNMCIPIO ELE TEM QUE MOSTRAR A 
RECEITA TAMB~M, GARANTIR REPASSE, PORQUE ~ MUITO F~CIL 
0 GOVERNO FEDERAL MOSTRAR QUANTO TEM QUE PAGAR E 
QUEM PAGA S~O OS PREFEITOS MAIS ONDE EST~O OS 
RECURSOS POR EXEMPLO OS AGENTES DE ENDEMIAS ONDE 0 
PISO FOi APROVADO E SANCIONADO NO VALOR D E R $  1.750 ,00 
MAIS AT~ O MOMENTO N~O CHEGOU NENHUM CENTAVO NO 
MUNICiPIO PARA A IMPLEMENTAQ~O DO PISO E ISSO EM 
TERMOS LEGAIS A ENTIDADE NAO TEM O QUE FAZER. 
MUNICiPIOS COM UMA ARRECADA~~O MUITO ALTO EST~O 
PAGANDO ,  MAS PEGARAM DE VOLTA QUANDO O RECURSO 
ENTRARA EM CONTA E ESSE N~O ~ O CASO DE ORS. 
AGRADECEU AS PALAVRAS DE APOIO AO SINDICATO E 
AQUELES QUE AINDA N~O S~O ASSOCIADOS QUE SE ASSOCIEM 
PORQUE ~ IMPORTANTE PORQUE ASSIM COMO A PREFEITURA 
PRECISAM DE PESSOAS QUE INCENTIVE A DIRETORIA PORQUE, ~ 
O QUE ACHA, QUE O MAIOR APOIO QUE A GEST~O A ATUAL E 
EM GRANDE PARTE ANTERIOR FO i ELE SIMPLESMENTE QUE 
QUAN DO REC LAMA DE ALGO ELES V AO E CONCERT A E ~ ESSA 
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A IMPORT~NCIA DE UMA OPOSIK~O COM RESPONSABILIDADE 
E QUEM GANHA ~ A GEST~O PORQUE A SOLUQ~O ESTAVAM 
DANDO BASTAM COLOCAR EM PRATICA. 0 EDIL VICENTE 

MANIFESTOU - SE PELA APROVAQ~O. PARABENIZOU O EDIL 
NELCO ESTE QUE EST~ SEMPRE ATENTO, ACHAVA BONITO E BOM 
QUANDO SE LUTA PARA O BEM DO POVO E E  POR ISSO QUE SE 
PROP~E A EST~ SEMPRE COM ELE NESSA LUTA QUE ~ MUITO 
IMPORTANTE. MANIFESTARAM - SE TAMB~M PELA APROVAQ~O 
OS EDIS : SAMUEL; PORFIRIO JUNIOR. MOMENTO SEGUINTE ,  0 
PRESIDENTE DECLAROU QUE O PROJETO EST AV A APROV ADO 
POR UNANIMIDADE. APS, O PRESIDENTE COMENTOU QUE 
DESDE QUE SAIU O REAJUSTE SALARIAL DE 33,24% QUE ELE SE 
POSICIONOU A FAVOR PARA A LUTA, DEFENDER O QUE ACHA 
DE DIREITO. NO MOMENTO QUE O PRESIDENTE DA REPBLICA 
DETERMINOU O REFERIDO VALOR ~ POR QUE COM CERTEZA D~ 
PARA PAGAR. PARABENIZOU OS PROFESSOR ES QUE LUT AM POR 
REAJUSTE , MELHORIAS SALARIAS A TEMPOS E CHEGARAM A UM 
PONTO CONFORT~VEL DE AUMENTO DE SAL~RIO DA 
CATEGORIA E COMO FALADO ANTERIORMENTE N~O HAVER~ 
OUTRO AUMENTO DESSE TAMANHO E ~ RESULTADO DE UMA 
GEST~O RESPONSAVEL E HONESTA DO PRESIDENTE AO GESTOR 
MUNICIPAL. E TAMB~M A TODOS OS DA EDUCA~O. 
COMENTOU QUE ERAM DUAS HORAS DE SESSO E O EDIL 
NEL~O TEM O DOM DE FALAR DEMAIS E TIRA O ESPAO DOS 
DEMAIS FALAREM, E INFELIZMENTE NAO TERIA COMO OS 
INSCRITOS FALAREM .  ELOG IAVA O SINDICATO PORQUE 
PARTIC IPARAM ATIVAMENTE DO PROJETO E MERECIAM 
RECONHECIMENTO E POR ISSO OS PARABENIZAVA .  ATO 
CONTINUO, OS AUTORES DAS MAT~RIAS EM PAUTAS QUE AINDA 
N~O HAVIAM SIDO LIDAS CONCEDERAM O ESPAO PARA A 
SENHORA JOSIRENE .  OS EDIS PARABENIZARAM AS MULHERES 
PELO DIA 08 DE MARQO. APS, O PRESIDENTE INFORMOU QUE 
ESTAVA ESCRITA PARA FALAR A SENHORA JOSIRENE CUSTDIO 
C~NDIDO. QUE FALOU SOBRE A VALORIZA~O DOS 
SERVIDORES, PARABENIZOU E AGRADECEU A D IVERSAS 
PESSOAS E ESTAVA FELIZ PELA EDUCA~~O. E NADA MAIS 
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HA VEN DO A TRATAR O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A 
SESS~O. EU ANDR~A AMORIM SAMPAIO DIGITEI A PRESENTE ATA 
QUE APS : QUEM DE DIREITO. 
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